

Radicalismo : aceptable :

Hace ocho o diez años lei en *The Saturday Review* un grave artículo sobre Roosevelt, el estrepitoso ex presidente de la república norteamericana. En él se decía, entre otras cosas estupendas, que en los albores del siglo XX la Humanidad tenía tres magníficos ejemplares representativos. Eran los de nombre más indiscutible, los de vida más plena, los que mayor influencia estaban ejerciendo en los destinos del mundo, los de soberanía más extensa y más libérrimamente aceptada y amada. Esas tres grandes figuras eran: el Papa León XIII, el kaiser Guillermo y el presidente Roosevelt.

Estos presidentes de la gran república norteamericana tienen un monumental escenario sobre el que no les es difícil destacar su personalidad. Mandan en un país joven, rico y audaz, y extienden su soberanía sobre más de cien millones. Es más grande, más rica y más poblada esa república que Alemania y Francia juntas; es más extensa que Europa entera.

Su presidente es mucho más soberano que los de las repúblicas europeas y más que los reyes constitucionales. No los nombra el Parlamento, sino directamente el pueblo, para que sea como el pueblo mismo, vigilando al Parlamento. Los ministros no salen ni teóricamente siquiera de las Cortes; él los nombra como quiere y sin necesidad de atenderse a la composición de los partidos y no los necesita para resolver y fallar, como aquí los reyes constitucionales, que no pueden hacer nada sin el refrendo ministerial; los ministros son para el secretario del despacho, como lo eran aquí en el antiguo régimen.

Los presidentes aquellos pueden tener su programa y la Constitución les deja camino libre para realizarlo sin temor a los compromisos de su Gabinete o a la anarquía de su Parlamento. Y por eso cada nuevo presidente, si tiene propia personalidad y programa original, es un soplo de revolución que pasa por la vida del pueblo aquél.

El nuevo presidente tiene esa personalidad y ese programa.

Wilson es radical, pero radical a estilo sajón, no al modo latino. Entre los latinos, radical suele significar "simplicismo y violencia". Wilson tiene el sentido de la complejidad y de la paciencia. Entre nosotros, ser radical significa despreciar la tradición y hacer tabla rasa de la obra de los antepasados.

Wilson declara enérgicamente que no es de esos hombres que quieren romper todo lazo con lo pasado. Para los latinos, radicalismo significa "guerra a la Religión". Wilson es profundamente religioso. Entre nosotros, radicalismo social es el socialismo, antagonismo entre el capital y el trabajo. Wilson ha dicho que se avergonzaría de impulsar a la guerra de clases, y repite con insistencia que es condición absoluta del bien nacional y social hacer que las clases se comprendan y armonicen sus intereses.

Martínez Cubells : ha fallecido :

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 21.

El ilustre pintor valenciano Salvador Martínez Cubells ha fallecido al anochecer.

La noticia, por lo inesperada, ha causado gran sensación.

La casa mortuoria es visitadísima, pues el finado contaba con generales simpatías.

Datos biográficos

La triste noticia nos ha sorprendido, y, sin tiempo para escribir completa biografía del eximio artista, nos limitaremos a consignar algunos datos.

El Sr. Martínez Cubells nació en esta ciudad en Noviembre de 1845, hijo de otro eminente pintor y restaurador, D. Francisco Martínez Yago.

Hizo sus estudios en la Academia de San Carlos, siendo condiscípulo de los insignes artistas Muñoz Degraín, Domingo, Cortina y Agrasot.

En la Exposición de Madrid, del año 1864 ya presentó dos cuadros inspirados en costumbres valencianas, que adquirió nuestro inolvidable compatriota D. José Campo y Pérez, después marqués de Campo.

Desde dicho año, o sea cuando contaba los 19 de edad, residió en Madrid, en donde ha permanecido habitualmente hasta su muerte.

Allí obtuvo por oposición el importante cargo de restaurador del Museo, entre 24 opositores, y con el carácter de tal llevó a cabo importantes obras, entre ellas la restauración del "San Antonio", de Murillo, después de haber sido recuperado.

Era además un excelente pintor de retratos, como lo acredita el haber obtenido premios en el extranjero por esa clase de obras y en la Exposición de Madrid del año 1876.

El nombre de Martínez Cubells pasará a la posteridad con sus célebres cuadros, "Educación del Príncipe D. Juan", "Guzmán el Bueno" y "Doña Inés de Castro", primeros premios en las Exposiciones de 1877, 1884 y 1887, respectivamente, y con los frescos de la llamada "Cúpula de los Ordenes" y de la Cúpula central de San Francisco el Grande, de Madrid.

En los últimos años de su vida, que han sido muy fatigosos a causa de la enfermedad crónica que padecía y le ha llevado al sepulcro, se dedicó exclusivamente a las restauraciones y a los retratos, que era su pintura favorita, y en la que

El radicalismo de Wilson, según *La Revue Hebdomadaire*, de donde extracto estas notas, consiste "en el esfuerzo denodado para descubrir y penetrar a fondo las causas del mal social y político, para llegar a la raíz del mal y en la firme voluntad de atajarlo, cueste lo que cueste."

El, por ejemplo, ha advertido una gran deformación en la Constitución de su país. Esa deformación ha hecho solapadamente y sin riesgo una gran revolución política y las consecuencias de esa revolución es un gran malestar y una inmensa justicia social.

La Constitución, es decir, el pueblo americano quiere que el presidente esté sobre los ministros y que éstos sean independientes de las Cortes. Poco a poco los ministros se han convertido de subalternos en colaboradores del presidente y de colaboradores en subalternos de las Cortes.

Al mismo tiempo que se verificaba esta solapada revolución se incubaba otra, social. De cinco millones pasaban los yanquis a cien; su riqueza tomaba proporciones colosales, se concentraba en pocas manos y surgían esos magnates multimillonarios que se denominaban reyes: el rey del acero, el del petróleo, el del azúcar, el del trigo, el de los negocios, el del crédito, o esos "trusts" prepotentes que ponían la argolla al pueblo, imponiéndole, por los medios diabólicamente ingeniosos del agio y de la especulación, contribuciones tan inmorales como inevitables.

Esos magnates y esos reyes se han valido de esos agentes, de los *boss*, para imponer la soberanía de sus riquezas a la soberanía de la nación.

Los magnates tenían a sueldo a los *boss*, los *boss* compraban a las Cortes, las Cortes se imponían a los ministros, los ministros esterilizaban las iniciativas del presidente que, era la suprema encarnación del pueblo americano. Así no era el pueblo el soberano, ni lo eran la justicia y la ley; el soberano era el negociante aventurero y sordido.

Wilson quiere desbaratar ese retablo, restituyendo a la Constitución americana su pristina pureza y su virtualidad clásica.

Quiere que sus ministros sean sus secretarios y que sean además independientes de las Cortes.

Para que éstas no se impongan fraudulentamente a la nación, quiere dar a la nación el derecho de *referendum*, es decir, el derecho de rechazar una ley que voten las Cortes y que sea contraria a la voluntad y al interés de la nación.

Quiere darle, además el derecho de *iniciativa*, es decir, el de imponer a las Cortes una ley que cautelosamente quiere esquivar.

He ahí una verdadera revolución desde arriba y un bendito radicalismo que podríamos hacer nuestro.

Con él podríamos defendernos mejor contra esas oligarquías de facciosos que van turnando en el Poder, usurpando la representación y el mandato del país.

Sometidas a referendum, la mayor parte de sus leyes sufrirían el más despreciable deshucio.

SEVERINO AZNAR.

había adquirido tal renombre, que tanto las personas de sangre real como las de sangre azul, y los más importantes personajes le confiaban tan delicado encargo, saliendo siempre airoso en su cometido.

Restauración del San Antonio
La obra que más renombre dió al señor Martínez Cubells fué, sin duda alguna, a restauración del famoso e inapreciable San Antonio, de Murillo.

El 4 de Noviembre de 1874 fué cortada del cuadro maravilloso la parte del lienzo en que está la figura del Santo.

Hecho cuestión de honor por el Gobierno el rescate de tan preciosa joya artística, dió aviso del robo a los ministros de España en el extranjero, y en el mes de Enero consiguió adquirirla, restituyéndose el Cabildo Catedral de Sevilla en la posesión del lienzo el 21 de Febrero.

Acordada la unión del lienzo al cuadro de que había sido segregado, y ante la necesidad de restaurarlo, el Cabildo acudió a la Academia de Bellas Artes de San Fernando, la cual designó al Sr. Martínez Cubells para tamaña empresa, en la que invirtió cinco meses largos, durante los cuales se hizo popular en Sevilla, hasta el extremo de que se vendían copias de su retrato.

La terminación de esta obra de restauración fué un acontecimiento en Sevilla, celebrándose el 13 de Octubre de 1875 una gran fiesta religiosa, a la que asistió el Cardenal Lastra, Arzobispo de aquella diócesis, no obstante haber mucho tiempo que no asistía a las ceremonias de la Catedral.

Entre las muestras de aprecio que recibió de la capital andaluza, la que más estimaba era el nombramiento de hijo adoptivo.

Una anécdota
Advirtió el Sr. Martínez Cubells a los Canónigos su deseo de trabajar los domingos, y como no les pareció bien a éstos que dentro de la Catedral no se observara el precepto de la Iglesia, acudieron en consulta al Cardenal Lastra, quien se expresó en esta forma:

"Si, hombre, que trabaje... y que lume y que cante y que ria... ¡y hasta que hable mall!"

En tercera y cuarta página
**LOS ULTIMOS DIAS
: DE POMPEYA :**

Servicio postal

El recorrido de una carta



Llegada de la correspondencia a la estación del Norte y carruaje que la toma y traslada a la Administración principal

En nuestro número del día 1.º de los corrientes ofrecimos ocuparnos "de casos verdaderamente extraordinarios de perspicacia y celo, y del número de objetos que han circulado por la Administración Central de Valencia durante el año que acaba de expirar, hasta el día 27 de Diciembre último, que es estúpido, fantástico".

Vamos a cumplir lo ofrecido, pero rectificando un error en que incurrimos involuntariamente.

La estadística que vamos a someter hoy a la consideración de los lectores no es la correspondiente a los 362 días del año 1913 mencionados, sino de los primeros 27 días del mes de Diciembre último.

He aquí, pues, algunos casos curiosos: Recuerda el cronista que hace algunos años (bastantes, por desgracia), el ilustrado y cultísimo cuentista D. Ramiro Blanco, (q. e. p. d.), residente en aquella ciudad aquí en Valencia, envió una carta bajo sobre, timbrado con su nombre y señas de su domicilio, a un su amigo que estaba en Santiago.

A los tres o cuatro meses volvió la carta a poder del Sr. Blanco con el sobre cubierto totalmente de indicaciones reveladoras de que había sido infructuosamente buscado el destinatario en Santiago de Compostela, Santiago de Cuba y Santiago de Chile.

La carta traía "matasellos" no solamente de las poblaciones indicadas, sino de Cádiz, Coruña, Habana y otras en donde había hecho escala.

Este caso demuestra el celo de los empleados de Correos y la conveniencia de que los sobres lleven la indicación de quién sea el remitente.

Otro:
Muchas cartas traen la dirección de Valencia, pero a las calles del Bruch, Ronda San Antonio, Sepúlveda, etc., que son de Barcelona.

En este caso, allá se envían y entregan a sus destinatarios, y lo mismo ocurre con otras calles de Madrid, Sevilla, Castellón, etc., de cuyas poblaciones hay en la Administración guías que se confrontan para remitir los objetos a las poblaciones que corresponden.

Una carta para Burriana, que al depositarla en el buzón cayó dentro de un periódico dirigido a Londres, allá fué. Mas el destinatario del periódico la envió a esta oficina, bajo sobre, y dijo en carta que la había encontrado dentro del periódico sin inutilizar el sello; lo que prueba que fué dentro del buzón.

Para evitar incidentes como el relatado, hay un buzón de impresos en la Principal, independiente del de la calle, y se recomienda que en los estancos no se depositen impresos ni periódicos, sino sólo cartas.

Al destinatario de la carta en cuestión se le dieron explicaciones, que aceptó y le convencieron.

No hace mucho se recibió en esta Administración una galleta de las que se da en sustitución de pan a la tropa de operaciones en África; fué enviada aquí como si fuese una tarjeta postal, pues venía al descubierto y con la dirección puesta en tinta en ella misma; pero, claro, sin franquear.

Esto sin contar el sinnúmero de enigmas que envían de África los muchos soldados que apenas saben escribir y ponen las mayúsculas en el centro de las palabras, que algunos no las terminan.



El nuevo servicio establecido el 1.º de Enero.—Reparto de la correspondencia urgente por una sección ciclista y personal de la sección de reparto de giros y valores declarados (Fotografías de Martín Vidal).

Como se ve, le falta el punto de destino; pero de Melilla, punto de origen de ella, la envían a Valencia, y a su llegada aquí resulta la destinataria desconocida en la calle del Mar.

Se envía al Grao, por si pudiera ser calle de la Marina, y resulta que, efectivamente, era una muchacha que estaba sirviendo allí y que se ignora dónde está, pero por la tienda de ultramarinos de la calle se sabe que era de Chestre dicha muchacha.

Se devuelve a la Principal con la nota correspondiente, la cual envía de oficio a la Cartería aquélla la carta en cuestión, preguntando al cartero por si le fuera conocida ella o su familia, y aquel funcionario informa que está ahora sirviendo en la calle de la Paz, núm. 70, a donde se le lleva y entrega en sus propias manos.

Coincide esto con un giro postal que días después, como iba a ser el Santo de esa Manuela, el remitente de la carta, que puede ser el novio de la muchacha, le envía dos pesetas que ha podido reunir con grandes sacrificios, a las mismas señas; y como no es conocida, el cartero de la Sección de Giros hace que se lea en voz alta en Cartería por los que están destinados a este servicio, que se llaman "lectores", y entonces el cartero de la calle de la Paz, núm. 70, da las señas, porque obra en su poder ya la carta de referencia, y en el primer reparto se la lleva, coincidiendo la carta y el giro en el día primero de año.

Como, además, para anunciar el giro y felicitarla la envía una carta urgente, cuyo servicio se presta desde el día 1.º del actual por una sección de ciclistas, y ocurre lo mismo que con el giro: que no es conocida en la calle del Mar, a su regreso a la oficina se lee en voz alta, le dan las señas y parte en el acto a entregarla, de modo que cuando recibe el giro ya tiene

conocimiento de él y sabe para qué y cuánto le manda, conociendo por la primera carta las gestiones que se han practicado para encontrarla, pues todo ha sido cuestión de unos días y la carta en que ella comunica al soldado su cambio de domicilio se ha cruzado con las de aquél.

Esta carta sería cursada desde Melilla en saca directa al ambulatorio de Andalucía por el vapor correo de dicho punto a Málaga, y ambulante de aquí a Córdoba, donde la entregaría al de Andalucía, quien la incluiría en la saca directa que forma aquí diariamente y entrega en Alcazar de San Juan al correo mixto de esta.

Movimiento de toda clase de correspondencia habido en la Administración principal, Sucursal del Grao y buzón de la estación durante los 27 primeros días de Diciembre de 1913:

Recibida: Certificadas de cartas e impresos: 33.765.—Urgente: 1.289.—Valores declarados del reino y extranjero: en 1.368 pliegos, 271.691'45 pesetas.—Giros postales: en 5.558 giros, 270.289'55 pesetas.—Paquetes postales: 2.412.

Cartas: 13.420.212.
Expedida: Certificadas de cartas e impresos: 17.453.—Urgente: 798.—Valores declarados del reino y extranjero: en 1.464 pliegos, 1.255.443'55 pesetas.—Giros postales: en 4.398 giros, 210.035'40 pesetas.—Paquetes postales: 1.672.

Cartas: 13.596.218.
Hay que fijarse en las cifras consignadas (cientísimas) para darse cuenta de la actividad que supone y de la probidad que representa el manejo de tantos objetos y el movimiento de tanto dinero.

Y repetimos con orgullo: ¡ese es el Cuerpo de Correos de España!

DR. BAIXAULI. Clínica enfermedades de niños, matriz, partos. Torno S. Cristóbal, 4.

París

(POR TELÉGRAFO)

París, 21.

Tiene gracia
Dícese que un profesor de tango que tiene una Academia de baile, se ha quejado contra el Arzobispo de París, monseñor Amette.

La causa de la querrela es la Pastoral publicada por monseñor Amette, en la que se condena el tango argentino.

Se cree perjudicado y pide en el escrito de demanda una indemnización de cien mil francos.

SE VENDEN

terrenos edificables en el ensanche de pueblo próximo. Razón en esta Administración.

Pastillas Morelló

Para curar resfriados, tos, catarrros, bronquitis, asma, etc., nasa tan eficaz. Obran por inhalación al disolverse en la boca. Preparación científica que no contiene narcóticos ni anestésicos.

Recompensa : merecida :

Nuestro querido y particular amigo don Gustavo Landrón Acosta, digno director del penal de San Miguel de los Reyes de esta ciudad, ha visto recompensados sus trabajos en el desempeño de delicadas comisiones de servicio, sus incansables desvelos en pro de la regeneración y cultura de los delincuentes puestos bajo su tutela, y sus no menos loables esfuerzos por conseguir la absoluta pacificación del penal hasta verlo en el estado admirable en que hoy se encuentra, con la cruz con distintivo blanco, del Mérito Militar de segunda clase, que acaba de otorgarle el ministro de la Guerra.

Nunca ha sido tan acertada la concesión de una recompensa como en la ocasión presente, ya que pocos hombres en España se habrán hecho acreedores a semejante gracia como el Sr. Landrón, cuya impropria labor al frente de su difícil puesto toda Valencia reconoce y aprecia.

Reiteramos al Sr. Landrón nuestro afecto y sentimos júbilo inmenso al felicitarle por tan honrosa como merecida distinción.

La enfermedad del capitán general

Desgraciadamente, la enfermedad que aqueja al capitán general de esta región, señor marqués de Gueyara, sigue inspirando serios temores de que sobrevenga un funesto desenlace.

El señor Arzobispo, dando una prueba del cariñoso afecto que profesa al Sr. García Aldave y a su distinguida y acongojada familia, solicitó por telegrafo de Su Santidad la Bendición Apostólica para el ilustre enfermo, y ayer recibió el Sr. Guisasa un telegrama del Cardenal Secretario de Estado, Emmo. Sr. Merry del Val, quien le comunicaba en términos muy expresivos que el Soberano Pontífice Pío X concedía lo que se había solicitado.

El Prelado transmitió inmediatamente el telegrama a la familia, que ha obtenido este consuelo en medio de su tribulación.

A las cuatro de la tarde, numeroso público se había estacionado en la plaza de Tetuán, esperando ver pasar la comitiva religiosa conduciendo el Viático para administrar al señor marqués de Gueyara.

A las cuatro y media entró en Capitanía general el Rvdo. P. Castellá, llegando pocos momentos después el señor gobernador civil.

A los pocos momentos salió de Capitanía el comandante de caballería, ayudante del gobernador militar Sr. Chacón, señor Lajara, y se dirigió a la iglesia parroquial castrense, donde transmitió las oportunas órdenes para que el acto se verificase a las siete y media de la tarde.

El público, al enterarse de la noticia, desfiló de la plaza de Tetuán, que recobró su aspecto normal.

El Santo Viático
Desde mucho antes de las siete de la noche, en la anchurosa plaza de Tetuán se había congregado numeroso concurso, que fué aumentando a medida que se acercaba la hora señalada para ser llevado S. D. M. al palacio de Capitanía general.

En el trayecto comprendido entre la puerta de Capitanía y la de la capilla de San Vicente Ferrer, del ex convento de Santo Domingo, formó una compañía con bandera, escuadra de gastadores y bandas de tambores, cornetas y música del regimiento de Otumba, cuya fuerza había de tributar los correspondientes honores a Jesús Sacramento.

Poco después de las siete, precedido de dos batidores y escoltado por un escuadrón del regimiento de caballería de Victoria Eugenia, llegó en su coche el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. D. Victoriano Guisasa, quien descendió frente al antes mencionado templo, y acompañado por el capitán general interino Sr. Chacón, y demás generales, se trasladó a pie a Capitanía general.

Acompañaban a S. E. su mayordomo, el Canónigo M. I. Sr. D. José Marco Colomina, y su Capellán D. Manuel Moliner.

Regresaron los generales a la iglesia y acto seguido comenzó a salir el religioso cortejo para acompañar a S. D. M. a Capitanía, en la siguiente forma:

Abrian la marcha dos batidores a caballo del regimiento de Victoria Eugenia y seguían llevando crios nutridas comisiones de La Cruz Roja, de jefes y oficiales de los regimientos de Mallorca, Guadalupe, Otumba y Tetuán, noveno y onceavo montados de Artillería, caballería de Victoria Eugenia, Ingenieros, Parque de Artillería, Guardia Civil, Sanidad militar, Intendencia, Intervención, Gobierno militar, Cuerpo Jurídico Militar y Estado Mayor.

Seguían numerosas personalidades, entre las que recordamos a nuestro querido compañero el redactor-jefe de *La Correspondencia*, D. José Clemente Lamuela, D. Francisco de P. Amat, D. Antonio Saavedra Fontes, D. Enrique Monforte, barón de Llaury y de Terrateig, D. Jesús Jofre, el marqués de Ezenarro, el delegado de Hacienda, el conde de Montornés, el marqués de Benicarló, el presidente de La Cruz Roja D. José Sanchis Perteig y el Canónigo Doctoral M. I. Sr. Dr. D. José Vila.

Después iban los generales con mando y residentes en esta plaza; de división señores Orozco y Jofre, y de brigada señores Llinas, Alvarez del Manzano, Peralta Maroto, Font de Mora, Planter y Ferrer, todo el Clero Castrense de la plaza y las Sagradas Formas, que eran llevadas bajo palio por el M. I. Sr. Dr. D. Juan Pérez

Pérez, Canónigo de esta Metropolitana Basílica.

Llevarán las varas del pallo el capitán general interior Sr. Chacón, el gobernador civil Sr. Centaño, el alcalde, señor Maestro, el presidente de la Diputación, Sr. Izquierdo, el general de brigada, señor Blanco de Castro, el presidente de la Audiencia Territorial, Sr. Escrivano; el de la Provincial, Sr. Avilés, y el fiscal de Su Majestad, Sr. Molina.

Cerraba el religioso cortejo una sección del regimiento de Orumba mandada por un oficial, y otra de caballería de Victoria Eugenia.

S. D. M. salió del templo a las siete y media en punto, y hasta que penetró en Capitanía las fuerzas situadas junto a la fachada tuvieron rendidas sus armas y dobladas las rodillas, mientras las bandas lanzaban al espacio los solemnes y armoniosos acordes de la Marcha real, que se mezclaban con el severo canto del Miserere que cantaba el Clero.

Fue este un momento de grande e intensa emoción.

En el patio de Capitanía se hallaban formadas en dos filas, con cirios encendidos, gran número de señoras y señoritas de las familias de los generales, jefes y oficiales y de otras que se honran con la amistad del señor marqués de Guelaya.

Al pie de la escalera esperaba el señor Arzobispo revestido con los ornamentos sagrados y allí recibió de manos del Canónigo Sr. Pérez el Copón con las Sagradas Formas, y acto seguido subió por la escalera principal, que se hallaba radiante de luz, a las habitaciones del señor marqués de Guelaya, cuyo lecho rodeaban su distinguida esposa, hijos y el P. José Castellá, de la Compañía de Jesús.

El señor Arzobispo, con arreglo al Ritual, administró los Santos Sacramentos al señor capitán general, quien recibió la Sagrada Hostia con gran fervor, mostrándose durante todo el acto muy sereno y tranquilo.

Finalmente el señor Arzobispo dió al ilustre enfermo la Bendición Papal.

Reorganizada de nuevo la comitiva, y en la misma forma, regresó a la parroquia castreña, con lo que terminó tan solemne acto.

Anoche a última hora se nos dijo que el señor marqués de Guelaya se hallaba bastante tranquilo y que se había iniciado una ligera mejoría.

Hicimos votos por que Dios Nuestro Señor conceda al ilustre paciente lo que más convenga para su salvación eterna.

Política local

Un contrincante D. Rafael Comenge Dalmau, ex gobernador de Valencia, presenta su candidatura por el distrito de Alcira-Alberic, frente a la del dataista de abotengo D. José Montesinos Gela.

Gaceta misteriosa Copiamos de La Correspondencia la siguiente gaceta misteriosa: "Han llegado hasta nosotros ciertos rumores referentes a que antes de que empiece el periodo electoral habrá, no sólo modificación de la candidatura adicta publicada el domingo último, si que también algún otro cambio de carácter político."

No sabemos si el cambio de carácter político a que se refiere el colega de la noche tendrá algo que ver con el rumor circularo ayer por los mentideros políticos de la ciudad.

Según el tal rumor, el doctor Moliner ha sido catequizado por los conservadores dataístas, y con tal matiz presentará su candidatura, como encasillado ministerial, por la circunscripción.

Tampoco sabemos si La Correspondencia apuntará con tal gaceta la sospecha de un cambio político, según el colega, administrado, según nosotras.

Esperamos que el tiempo o La Correspondencia se encargaran de descubrir el velo con que cubren la misteriosa noticia.

Pues no hay de qué Algunos señores, que no son de nuestro campo, se indignan porque dedicamos algunos comentarios, de los que no salen muy bien parados, al lio en que está metido el partido conservador con motivo de la próxima contienda electoral.

Les participamos que por ahora no hay de qué; aún es pronto.

Castellón

Castellón, 21.

Asamblea magna

En la reunión que tuvo lugar el pasado domingo en Castellón y a la que asistieron los representantes del distrito de Nules y los individuos de la Junta Provincial Legitimista, se acordó, como ya dijimos, la celebración de una asamblea magna para fijar la norma de conducta que deben seguir todos los jaimistas de la provincia en las próximas elecciones.

Según noticias que hoy me comunican con carácter oficial, la mencionada asamblea tendrá lugar el día 1.º de Febrero en esta capital.

Para esta asamblea han sido convocadas todas las Juntas de todos los pueblos de la provincia.

El distrito de Nules

Cada día es mayor el entusiasmo que reina en este distrito, ante la seguridad de la presentación de un candidato jaimista frente a la candidatura oficial.

Para el domingo próximo hay convocadas en casi todos los pueblos reuniones para el nombramiento de interventores, apoderados y jefes de sección, con el fin de tenerlo todo debidamente organizado con antelación y poder dedicar los últimos días o meses única y exclusivamente a la propaganda electoral.

Dentro de la primera quincena de Febrero, distinguidas personalidades de nuestra Comunidad, con los Sres. Simó y Lucía, harán un viaje de propaganda, recorriendo todos los pueblos del distrito.

El acta de Santacruz

El partido republicano de Castellón es un cantón por obra, gracia y voluntad de su jefe el anciano Sr. Gasset, completamente independiente de los demás partidos republicanos de España.

Las distintas entidades republicanas podrán llamarse radicales, conjuncionistas, etc., etc., pero todas están sujetas a la ley y al capricho que impone el jefe local y provincial.

El Sr. Santacruz ha faltado a esta obligación, proclamándose diputado radical en las Cortes que acaba de matar el señor Dato y desconociendo a otro jefe, a Lerroux. En su consecuencia, el Sr. Santacruz dejará de representar esta vez el distrito republicano cantonal de Castellón.

Sin embargo el ex diputado radical castellonense no se quedará sin actuar. Lerroux tenía previsto el golpe y ha dispuesto que presente su candidatura por un distrito de la provincia de Guadalajara, donde será por el apoyo y por el cacique máximo de aquellas tierras, señor conde de Romanones.

Nuestro Prelado

Nuestro amadísimo Prelado visitó al señor gobernador civil de la plaza, general Pacheco.

La entrevista entre ambas altísimas autoridades ha sido afectuosísima.

El señor Obispo asistirá a las fiestas de San Blas en Burriana y después comenzará la Santa Pastoral Visita por los pueblos comarcanos para administrar el sacramento de la Confirmación.

Elecciones en Almedijar

Las elecciones municipales que debían celebrarse el día 1.º de Febrero en Almedijar se verificarán el día 8, por coincidir la fecha de la proclamación de candidatos con el acto de rectificación del alistamiento de quintos.

Revista pedagógica

Para el sábado próximo se anuncia la aparición de una revista pedagógica, dirigida por el ilustrado profesor D. Francisco Canós Sammartín.

¡Ya apareció!

Según nos dice el órgano del "Costi", ha aparecido por Barcelona el Sr. Fabié, candidato del Gobierno por el distrito de Nules, quien se propone visitar Burriana y Nules el próximo viernes.

EN LO RAT-PENAT

Por la ortografía

valenciana

Como oportunamente anunciamos, ayer se celebró en esta Sociedad la asamblea magna para tratar sobre la unificación de nuestra ortografía valenciana.

No nos equivocamos al asegurar que aquella se vería concurridísima, pues en los salones de Lo Rat-Penat reunióse ayer tarde lo más granado de nuestros literatos.

Abrió la sesión el excelentísimo señor barón de Alcahalí, presidente de la Sociedad, quien empezó exponiendo el objeto de la reunión, haciendo un acabado estudio de las vicisitudes que la lengua valenciana ha sufrido desde la abolición de los fueros, período en que sufrieron un golpe ruidoso la lengua y la literatura valenciana, quedando ésta cristalizada por imposiciones del Poder central y relegada la lengua al pueblo, único en conservar el fuero sagrado de nuestro idioma.

Recordó que más tarde, en la época del Renacimiento, los maestros, al recoger la lengua se encontraron sin literatura, y quisieron crearla, volviendo a utilizar el léxico y la ortografía de los clásicos, y como el pueblo no les entendía, no pudo interesarse en este resurgimiento, mirándolo con indiferencia. Los discípulos de aquellos maestros han tomado distintas orientaciones, y de aquí que exista el divorcio completo entre la palabra escrita y la hablada.

Dijo también que Lo Rat-Penat, no pudiendo mirar con indiferencia esta situación anómala y considerando que cae de lleno dentro de su órbita de acción, pidió consulta a los maestros y filólogos de la noche, los cuales emitieron luminosísimos informes, que iban a servir de base para la formación de un proyecto de ortografía valenciana.

Hicieron uso de la palabra, entre otros, los Sres. Benavente, Cabrelles, Pérez Lucía, Aguirre, Cidón, Vilanova, Mustieles y Thouss, proponiendo este último que se nombrase al eminente filólogo y entusiasta valencianista R. P. Luis Fullana, para que éste, ayudado por los informes antes mencionados, presentara un proyecto de normas de ortografía valenciana. Tal designación fue acogida con unánimes muestras de asentimiento por parte de todos los presentes.

El P. Fullana dió las gracias por tan alta distinción que se le confiaba, prometiendo poner de su parte el mayor interés en el desempeño de su delicada misión. Últimamente se acordó volverse a reunir cuando este proyecto esté redactado, para discutirlo y aprobarlo en definitiva.

El presidente, al dar las gracias, se felicitó de que este acto trascendental para el verdadero renacimiento de nuestra literatura, sin el cual no llegaría jamás a ser un hecho, se realizase bajo tan buenos auspicios, abrigando la esperanza de que al inaugurarse el Centro de Cultura Valenciana puedan llegar a él nuestros literatos, hablando y escribiendo todos lo mismo, por haberse ya unificado nuestra ortografía.

La Junta de Gobierno de Lo Rat Penat, en la reunión celebrada anoche, acordó, entre otras cosas, reunir a la general, el domingo próximo, 25 de los corrientes, en las once de la mañana, con objeto de estudiar las Bases sobre las que puede establecerse la Mancomunidad valenciana.

Esta servirá para confeccionar los papeles que usan los Patriarcas, Arzobispos y algunos Obispos que gozan de privilegio.

Decreto pontificio

Se ha publicado un decreto pontificio levantando el interdicto contra Galatina, condenada por ofensas inferidas al Arzobispo de Otranto.

Olivos a la venta

—Ha de hacer V. plantaciones de olivo? —Si, y si no necesita desde cincuenta centímetros de altura a 250.

—Pues no los compre a ningún otro que a FRANCISCO CORTES, NAQUERA, 4, VALENCIA. Cuantos yo tengo se los compré a él y me han dado resultado excelente.

—¿Y la calidad? —Oh, inmejorable! Aprentese a adquirir esos plantones, porque son los más convenientes.

—¿Y las clases? —Serán: villalongas, manzanillas, blanquetas, Borriol, Canel, nulas y alfarañetas.

—Gracias, amigo, corra a hacer la compra.

Advertisement for Somatose aperitif, featuring an image of a bottle and the text 'Somatose Aperitivo y reconstituyente poderoso'.

España al día

(POR TELEGRAMA) Madrid, 21.

El padre perdona

Barcelona.—Ha quedado solucionado el asunto del rapto de las hermanas Calzado, por haber perdonado el padre al raptor.

Ladrones detenidos

Barcelona.—Han sido detenidos dos subditos alemanes, acusados de haber estafado 30.000 duros, importe de una colección de cuadros, a doña Paulina de Comenje, de Valencia.

La triquinosis

Murcia.—En el pueblo de Algar, del término de Cartagena, se han registrado 80 casos de triquinosis.

La enfermedad ha tenido por origen un cerdo que compró el comerciante del pueblo, llamado Juan Heredia.

Entre los atacados figura el médico. La mayoría de los casos son graves y algunos gravísimos.

A las ocho de la mañana ha fallecido una mujer atacada de este mal. Esta defunción ha producido gran pánico en la opinión.

También está grave el dueño de un establecimiento con toda su familia. El alcalde de Cartagena ha marchado al lugar del suceso con médicos para ver de combatir la enfermedad.

El gobernador de Murcia ha enviado al inspector de Sanidad con el mismo objeto.

Los carpinteros

Barcelona.—Se han reunido las Sociedades que integran la Federación Obrera del ramo de maderas.

Han acordado celebrar varias conferencias para la conducta que han de seguir, en vista del lock-out declarado por los patronos.

Mitín obrero

Barcelona.—Los obreros peluqueros han celebrado un mitin por los intereses de la clase.

Los discursos que se pronunciaron han sido de tonos ácratas.

A la salida, un obrero que profesa ideas anarquistas abofeteó a un maestro peluquero.

Sesión necrológica

Barcelona.—La Junta diocesana de Acción Social Católica ha organizado para el 8 de Febrero próximo, en la iglesia de San Agustín, una sesión necrológica en memoria del Dr. Laguarda.

Tomarán parte el Orfeó Catalá, los Sres. Trias, Pla y Daniel y el Canónigo Sr. Baranera.

Estreno de una película

Barcelona.—La casa Gaumont ha invitado a los periodistas al estreno de una película cinematográfica tomada de la última tormenta.

El efecto ha sido brillante.

Funerales

Barcelona.—El domingo se celebrarán en Tarrasa solemnes funerales en sufragio del alma del Dr. Laguarda.

Maura, enfermo Madrid.—El Sr. Maura padece un fuerte ataque gripal, que le ha obligado a guardar cama y abandonar todos los trabajos que constituyen su ocupación diaria.

Tren descarrilado

Toledo.—En el Gobierno civil se ha recibido la noticia de que el tren expreso de Andalucía ha descarrilado en el kilómetro 77, cerca de la estación de Villasequilla.

La causa del accidente ha sido la abundancia de nieve sobre la vía.

Han resultado siete viajeros levemente contusos.

INCENDIO EN UNA GUARDILLA

Acto heroico Madrid.—En la calle de Martín Heros, núm. 20, se ha producido esta tarde un incendio.

Este se ha iniciado en las guardillas. En una de ellas se hallaba una niña de cuatro años, llamada Consuelo Félix.

Los padres de la niña la dejaron encerrada. Un capataz y cuatro bomberos han derribado un tabique.

El capataz, que se llama Angel Ramirez, ha penetrado por medio de la llamas y del humo, consiguiendo tras no pocos esfuerzos salvar a la niña Consuelo.

Angel Ramirez ha resultado con el pelo quemado. La niña, afortunadamente ileso. La conducta del capataz ha sido muy elogiada. El fuego ha sido sofocado media hora después.

Vida política

(POR TELEGRAMA) Madrid, 21.

El día en Palacio

D. Alfonso ha recibido en audiencia a los generales Sres. Azcárraga, Concas y Carbo; y a los coroneles Sres. Azcárate y Bustamante, y al capitán de navío señor Carpio.

Como había numerosas audiencias, al Sr. Gasset, que también la tenía concedida, le ha rogado D. Alfonso que vuelva mañana, a las nueve y media.

A doña Victoria ha honrado con un coronel francés, la princesa de Meternich y el Dr. Espina.

Este ha dado cuenta de los trabajos de la Liga Antituberculosa.

La Cruz de Beneficencia

El ministro de la Guerra trata de proponer para la Cruz de Beneficencia a los soldados de Sanidad militar que realizaron estas últimas noches de nieve la conducción de cadáveres de los cementerios.

A Sevilla

Decididamente D. Alfonso y doña Victoria marcharán a Sevilla-el día 29 del corriente.

Conferencia

Momentos antes del Consejo, el señor Dato ha conferenciado extensamente con el jefe de Palacio, marqués de la Torreclilla.

Este ha manifestado que la entrevista ha sido particular. Ello no obstante, ha sido muy comentada.

Explicando una real orden

El ministro de la Guerra, general Echagüe, ha explicado el alcance de la real orden sobre las relaciones entre los militares y D. Alfonso.

Ha reconocido que se ha podido prestar a comentarios el empleo del verbo "intervenir", a cuya interpretación se le ha dado un alcance que no tiene.

Consejo de ministros

(POR TELEGRAMA) Madrid, 21.

A LA ENTRADA

Se han reunido los ministros en Consejo.

A la entrada, los ministros han hecho las siguientes manifestaciones:

El Sr. Dato dijo que conferencia nuevamente con el alcalde, sin lograr disuadirle de mantener la dimisión.

El Sr. Bergamín estará en Barcelona hasta el viernes, accediendo a los deseos de los centros docentes de aquella capital.

Aún no hay contestación de los comisionados ingleses de Riótinto.

El marqués de la Torreclilla conferenció con el jefe del Gobierno sobre un asunto particular.

El Sr. Bugallá: Fija el capital por el que deben contribuir dos o tres Compañías extranjeras.

Dará cuenta del resultado de la suscripción de Obligaciones del Tesoro, que se cerró ayer, y de los datos, aunque no definitivos, del presupuesto de liquidación de 1913.

Pronto dictarán la disposición modificando la instrucción de apremio en el sentido de que las grandes masas de frutos embargados puedan venderse en subastas parciales, con lo que saldrán beneficiados el Tesoro y el embargado.

El señor marqués de Vadillo trae seis expedientes de indulto para el día del santo de D. Alfonso.

Otros dos reglamentarios por aplicación del artículo 29 del Código.

Ninguno de estos indultos es de pena de muerte.

El Sr. Echagüe: "Traigo un expediente de indulto."

Un periodista: "¿Es de los que se esperaba?"

El Sr. Echagüe: "Puede que acierten ustedes." Indudablemente se trata del indulto del periodista Sr. Vidal y Plana.

A LA SALIDA

El Consejo ha terminado a las 8.30. Se nos ha facilitado una larguísima nota oficiosa, que desbrozada dice así: "El Sr. Dato ha expuesto la situación de las cosas de Riótinto y de las negociaciones con los representantes de la empresa y de los obreros, sin lograr que aquélla someta los puntos de discordia pendientes al arbitraje de la comisión que funcionaba con este carácter."

Ha expuesto la dimisión del alcalde y ha añadido que la había reñado.

sus compañeros del resultado satisfactorio de la suscripción de Obligaciones del Tesoro presentadas a reembolso.

Estima que tienen buena acogida en el mercado y que ha sido un acierto el haber aumentado su interés, como se solicitaba.

Ha relatado la liquidación del presupuesto de 1913.

Ha dicho que ofrece un superávit de 15.885.408 pesetas.

Ha añadido que en la construcción de la escuadra se ha invertido 26.415.226 pesetas y en la campaña de Marruecos 107.747.825.

Ha superávit—ha añadido—se anula por haberse satisfecho fuera del presupuesto ordinario atenciones que en rigor tienen carácter de ordinarias, por valor de 50.225.160 pesetas, para las cuales se han utilizado los recursos del presupuesto en liquidación, formado por la emisión de Obligaciones del Tesoro.

Si los anteriores gastos se hubieran incluido en el presupuesto ordinario, éste arrojaría un déficit de 34.339.752 pesetas, para las cuales se ha utilizado el crédito.

Añade la nota que importa tener presente que se han pagado Obligaciones de carácter extraordinario, como son la escuadra y Marruecos, a los cuales se atiende por otros países, y actualmente con empréstitos.

Se ha aprobado la cuota con que tributarán varias Sociedades por el impuesto de utilidades.

Se ha aprobado una adición de instrucción de apremios y autorización de venta por concurso de los frutos embargados por descubierto en contribuciones, cuando se trate de grandes masas, cuya subsistencia pueda perturbar el mercado perjudicando, igualmente los intereses de los contribuyentes y de la Hacienda.

El ministro de Marina ha detallado el expediente de adquisición de carbones de la escuadra.

El ministro de la Guerra ha sometido el indulto del periodista Vidal y Planas. El ministro de Gracia y Justicia ha presentado varios indultos.

El marqués del Vadillo ha hablado de las condecoraciones que se han de dar con motivo del Santo de D. Alfonso.

Se otorgará un ducado, tres toisones, banderas de María Luisa, cruces de Carlos III y de Isabel la Católica.

Este último acuerdo quedará ultimado mañana en el Consejo que ha de presidir D. Alfonso.

Bergamín en Barcelona

(POR TELEGRAMA) Barcelona, 21.

El ministro en Tarrasa

El recibimiento que se ha tributado al Sr. Bergamín en Tarrasa, ha sido excelente.

Le esperaban en la estación las autoridades y los profesores y alumnos de la Escuela Industrial.

Los balcones de las casas se hallaban engalanados.

El ministro se trasladó a la iglesia parroquial, donde oró breves momentos.

Después visitó la Escuela Industrial, en la que D. Alfonso Sala le dió la bienvenida, encareciendo la importancia de la institución.

Firmó en el álbum y se le regaló un corte de traje.

Después estuvo en la fábrica de los señores Aymerich, de la que hizo grandes elogios.

En la Escuela Nacional de niñas, una de ellas pronunció un discurso, y todas ellas, a coro, entonaron una linda composición.

En el Círculo Egareuse se le obsequió con un banquete.

A las cuatro de la tarde ha llegado el Sr. Bergamín a Barcelona.

El ministro, satisfecho

El ministro se muestra complacido de su excursión a Tarrasa.

Ha elogiado en gran manera los progresos industriales y las joyas arquitectónicas de la ciudad.

Ha tenido frases de alabanza para los que han asistido al banquete, por las muestras de respeto que en él ha recibido, a pesar de que los asistentes eran elementos heterogéneos.

Le ha satisfecho mucho la visita hecha al Hospital clínico.

En la Academia de Medicina El ministro ha estado en la Academia de Medicina.

Los profesores no le esperaban, pues no les había anunciado la visita.

En la Academia habló con el doctor Sargas, y prometió que volvería para inaugurar el nuevo edificio y las obras de la Escuela Industrial de Tarrasa.

Le ha dicho que procuraría incluir en los próximos presupuestos la cantidad necesaria para la terminación de las obras.

Lo que hará el ministro

El Sr. Bergamín asistirá a la comida íntima con que le obsequia el gobernador, Sr. Andrade.

Por la noche irá al teatro Romea.

1.º Crear un organismo dedicado a difundir la política representada por el señor Maura.

2.º Gestionar que en este organismo tenga representación cada Municipio formado por los Comités, donde se pueda, y confeccionar delegaciones individuales.

3.º Designar la capital de provincia en donde se haya de celebrar la segunda asamblea, en la cual se estudiarán los asuntos del territorio. Se celebrará otra asamblea en la cabeza del distrito electoral para diputados a Cortes.

4.º Actuará en Madrid una comisión ejecutiva formada por cinco personas, que se ocuparán en organizar y sistematizar la acción de los organismos de toda España.

5.º Una vez al año se reunirá en Madrid la representación de todos los organismos municipales en asamblea magna.

6.º Cada trimestre se reunirá también en Madrid los representantes de los Comités provinciales.

Está Junta se encargará de examinar la gestión ejecutiva y renovarla.

7.º Determinar la cuota mensual para los trabajos de la Comisión ejecutiva; no excederá de una peseta.

8.º Determinar la labor del nuevo organismo, que consistirá en influir sobre el cuerpo social mediante reparto de folletos, hojas, actos públicos, colaboración en tareas autógas de otros grupos y fines, intervención en los tribunales mediante el ejercicio de la acción popular, etc.

En la tercera asamblea se tratará del amparo y defensa contra las vejaciones de los funcionarios públicos, perturbaciones del derecho de sufragio, formación de censos y registros, evaluación de consultas y cuanto puede contribuir a crear y educar en los hábitos de la ciudadanía, cumplir las leyes y velar por la rectitud y decencia de las costumbres políticas de España.

En la asamblea ha reinado gran entusiasmo.

Ha terminado a las ocho y media de la noche.

Los asambleístas están ahora reunidos en fraternal banquete en el restaurant Casarsá.

Bursátiles

CAMBIO OFICIAL DE AYER
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 21 de Enero de 1914.
Cambios extranjeros
Paris vista, cheque bancario, 107.25

Deuda en 5 años amortizable
Serie F. 100.00
Serie G. 100.00
Serie H. 100.00

Valores locales
Obligaciones Ayuntamiento de Valencia 6 y 8
emisión 5.ª, Enanche 1890 d.

Telegramas
Paris 21, 4 tardes.
4.ª exterior. 80.47
3.ª exterior. 85.82

Musicales
Sala Beethoven
Este lindo salón de adiciones musicales se vio ayer tarde repleto de público selecto, ansioso de escuchar el exquisito programa anunciado.

Comerciales
Manchester, 20.
Ofrecidas 14.352 cajas de naranjas y 7.057 de cebollas por los vapores "Oakme-re" y "Dryade".

Hamburgo, 20.
A la venta los cargamentos de los vapores "M. Schmidt", "Lodsen" y "Ragna".

Ofrecidas 23.000 cajas de naranjas de los vapores "Lodsen", "Ragna" y "Mina Schuld", con activa demanda.

Prima
a nuestros lectores
REGALO DE CUATRO
NOTABILÍSIMAS OBRAS

Boletín de suscripción
(DIARIO DE VALENCIA)
(Cada día el 28 de Febrero de 1914)

SE VENDE

una máquina de imprimir de
doble reacción
Ocupa un volumen de 5'50 metros de longitud, 2'20 de latitud, y altura de 1'40

Memorias de
Muñoz Villena
Se vende en la Administración del DIARIO DE VALENCIA

La Peregrinación
de la Lealtad
Más de cien páginas. Magníficos grabados. Precio, UNA PESETA

Ayuntamiento
Ordenación de pagos
Ayer hizo el señor alcalde los siguientes señalamientos de pago:

Diario religioso
SANTORAL
DE HOY.—San Vicente, diácono y mártir, Patrón de Valencia y de todo el arzobispado.

Gran liquidación
de todas las existencias en pañería y artículos para señora, a precios baratísimos.

Novenario. Continuará mañana en la misma iglesia, a las ocho.
AL PURÍSIMO CORAZÓN DE MARÍA.
—Mes. Continúa a las siete y media de la mañana en la iglesia de la Compañía.

El tiempo
Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante
21 de Enero.
Categoría: N. M. (Entre Norte y Marina).

Plaza de Toros
La función de hoy
Como tenemos anunciado, hoy a las once de la mañana y a las tres de la tarde se celebrarán en la Plaza de Toros dos grandes funciones por la compañía internacional de atracciones que dirige el famoso domador Mr. Steil.

El puerto
Buques fruteros
Cargando
Avon, Ries y C., a Liverpool; John Bakke, Ries y C., a Liverpool; Sara, La Roda, a Hull; Torgston, Behn, a Bristol-Cardiff.

La Malquerida
El tan solicitado estreno de "La Malquerida", la gran obra del ilustre Jacinto Benavente, se verificará mañana en nuestro teatro Principal.

Gabinete de curación del
Dr. V. PÉREZ MARTÍNEZ
Calle de Colón, 2, principal
CONSULTA: de 9 a 11 y de 4 a 7

Gran liquidación
de todas las existencias en pañería y artículos para señora, a precios baratísimos.

Salón de peinar señoras
Se confeccionan postizos y pelucas, se lava la cabeza y se seca con estufa eléctrica, precio 1'50.

La Preste
Insustituibles en las enfermedades de los RÍÑONES y VIAS URINARIAS. Pídanse en las buenas farmacias y droguerías.

Dotorerías
Anem a adelantar als lectors un que no podria per menos que con los, donat l'espírit que la informa, los, donat desig de glorificar a los pe, fatís valentísimas.

El alcalde de Madrid ha pro, dimitió del càrrec, segons se, cuestión de la neu all caiguda es, qu' embutaba e interceptaba el p, carrers de la "villa y corte".

El ministro d' Instrucción públi, Bergamín, está en Barcelona, en, che perfectamente ministerial.

GRAN FOTOGRAFIA
"La Valenciana" Adresadors,
núm. 27
Se ha hecho cargo de esta antigua fotografía reformándola completamente y poniéndola en condiciones de ser una de las mejores de Valencia.

Calzado Gil
CLASE SUPERIOR
GRAN SUR
Paz, 18 y 26

Gacetillas
A pesar de haber sido d, fiesta de precepto el día de hoy pe, los efectos, el delegado de Haci, dispuesto que hoy haya oficinas e, centro.

T. Garrigues
Especialista en
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
VACUNACIÓN CONTRA LA RABIA
CONSULTA: De 10 a 1
Plaza de Castelar, 2. — ALCIRA

Los últimos días de Pompeya
—Ven—dijo Stratonica, tirando a su marido de las orejas amistosamente, con aquella especial caricia que también ha descrito Tibulo;—ven por aquí.

Bibliotecadel "DIARIO DE VALENCIA"
no hubiese criminal a quien dar la preferencia.
—¡Vámonos, que el que se ha escapado de tus uñas, fiera Stratonica, bien puede habérselas con el león sin ningún miedo.

Los últimos días de Pompeya
—Ven—dijo Stratonica, tirando a su marido de las orejas amistosamente, con aquella especial caricia que también ha descrito Tibulo;—ven por aquí.

Bibliotecadel "DIARIO DE VALENCIA"
no hubiese criminal a quien dar la preferencia.
—¡Vámonos, que el que se ha escapado de tus uñas, fiera Stratonica, bien puede habérselas con el león sin ningún miedo.

Los últimos días de Pompeya
—Ven—dijo Stratonica, tirando a su marido de las orejas amistosamente, con aquella especial caricia que también ha descrito Tibulo;—ven por aquí.

Bibliotecadel "DIARIO DE VALENCIA"
no hubiese criminal a quien dar la preferencia.
—¡Vámonos, que el que se ha escapado de tus uñas, fiera Stratonica, bien puede habérselas con el león sin ningún miedo.

Los últimos días de Pompeya
—Ven—dijo Stratonica, tirando a su marido de las orejas amistosamente, con aquella especial caricia que también ha descrito Tibulo;—ven por aquí.



Generalmente toman mucha leche y bastante de ellos no la pueden digerir. Su alimento ideal es el GLAXO (leche de vaca apropiada al estómago humano), de digestión facilísima y poder nutritivo maravilloso; el GLAXO, tomado en vez de leche, quita el dolor y normaliza la digestión; cura la diarrea, por crónica y fuerte que sea, a cualquier edad; quita los vómitos de las embarazadas y repone las fuerzas de ancianos y convalecientes; es la última palabra de la ciencia de la alimentación que cria más robustos a los niños que ningún otro alimento. Los resultados se advierten inmediatamente.

Depositarlos en Valencia: Contat y C. e Hijos de B. Cuesta.—REPRESENTANTE: R. LLEO GALLET, MALDONADO, 13, VALENCIA

Los últimos días de Pompeya

—Poco a poco—contestó Lydon, cru, zándose de brazos y mirando a sus riva, les con aire amenazador,—no tardará en presentarse ocasión; guardad los bríos para entonces.

—Es lo mejor—observó el desabrido huésped,—si alargó siquiera un dedo para salvarte, ¡que la Parca corte mi hilo!

—Tu cuerda, querás decir—replicó Lydon burlándose,—toma ese sesterico para comprar una.

El Tíán vinatero cogió la mano que le alargaban y la apretó con tal fuerza, que saltó sangre de la punta de los dedos y manchó a los presentes.

Todos soltaron una carcajada de risa salvaje.

—Yo te enseñaré, joven insolente, a que vengas a hacerle el Meneón conmigo. Te digo que no soy débil persona. ¡No he estado combatiendo veinte años en el campo, sin que me hayan torcido el brazo? ¡No he recibido la vara de manos del mismo edil, en señal de victoria y para realizar más los laureles con que me retraba? ¡Y quiere ahora darme lecciones un niño!

Al decir esto rechazó la mano de Lydon con desdén.

Sin pestañear y con igual sonrisa que se burló del huésped soportó el gladiador el doloroso apretón; mas apenas tuvo suelta la mano, cuando, bajándose por un momento, a manera de gato saltó, se erizó sus barbas y cabellos, y lanzando un grito agudo y teroz se tiró a la garganta del gigante con tanta fuerza que le hizo perder el equilibrio, a pesar de su estatura y vigor; rodó el huésped por el suelo, como si hubiese caído una roca, quedando encima su enturdecido enemigo.

Es probable que, si hubiese estado el tabernero tres minutos en aquella postura, no hubiera necesitado la cuerda que tan

Los últimos días de Pompeya

—Poco a poco—contestó Lydon, cru, zándose de brazos y mirando a sus riva, les con aire amenazador,—no tardará en presentarse ocasión; guardad los bríos para entonces.

—Es lo mejor—observó el desabrido huésped,—si alargó siquiera un dedo para salvarte, ¡que la Parca corte mi hilo!

—Tu cuerda, querás decir—replicó Lydon burlándose,—toma ese sesterico para comprar una.

El Tíán vinatero cogió la mano que le alargaban y la apretó con tal fuerza, que saltó sangre de la punta de los dedos y manchó a los presentes.

Todos soltaron una carcajada de risa salvaje.

—Yo te enseñaré, joven insolente, a que vengas a hacerle el Meneón conmigo. Te digo que no soy débil persona. ¡No he estado combatiendo veinte años en el campo, sin que me hayan torcido el brazo? ¡No he recibido la vara de manos del mismo edil, en señal de victoria y para realizar más los laureles con que me retraba? ¡Y quiere ahora darme lecciones un niño!

Al decir esto rechazó la mano de Lydon con desdén.

Sin pestañear y con igual sonrisa que se burló del huésped soportó el gladiador el doloroso apretón; mas apenas tuvo suelta la mano, cuando, bajándose por un momento, a manera de gato saltó, se erizó sus barbas y cabellos, y lanzando un grito agudo y teroz se tiró a la garganta del gigante con tanta fuerza que le hizo perder el equilibrio, a pesar de su estatura y vigor; rodó el huésped por el suelo, como si hubiese caído una roca, quedando encima su enturdecido enemigo.

Es probable que, si hubiese estado el tabernero tres minutos en aquella postura, no hubiera necesitado la cuerda que tan

Los últimos días de Pompeya

—Ven—dijo Stratonica, tirando a su marido de las orejas amistosamente, con aquella especial caricia que también ha descrito Tibulo;—ven por aquí.

—No tires tanto, lobaz eres peor que el gladiador—murmuraron las anchas quijadas de Burbo.

—Calla—le dijo al oído,—acaba de llegar Caleno por la puerta falsa, y creo que ha de haber traído los sestericos.

—¡Oh!—dijo Burbo.—Voy a buscarle. Entretanto ojo a las copas, y a lo que cada uno va bebiendo. No te dejes engañar, mujer; convengo en que son unos héroes, pero también unos galopos. ¿Qué servía Caco en comparación de ellos?

—¡No tengas miedo, tontol!—fué la respuesta conyugal; y satisfecho Burbo con aquella tierna seguridad, se dirigió al interior de la casa.

—¿Con que van a venir los patronos a examinar nuestros músculos?—dijo Níger.

—¿Quién te lo ha avisado, domina? (señora).

—Lépidio, que viene con Clodio, el apóstrofo más fiijo de Pompeya y un joven griego.

—Apuesta contra apuesta—exclamó Teatraldas.—Vayan, veinte sestericos a que Clodio apuesta por mí.

Los últimos días de Pompeya

—Ven—dijo Stratonica, tirando a su marido de las orejas amistosamente, con aquella especial caricia que también ha descrito Tibulo;—ven por aquí.

—No tires tanto, lobaz eres peor que el gladiador—murmuraron las anchas quijadas de Burbo.

—Calla—le dijo al oído,—acaba de llegar Caleno por la puerta falsa, y creo que ha de haber traído los sestericos.

—¡Oh!—dijo Burbo.—Voy a buscarle. Entretanto ojo a las copas, y a lo que cada uno va bebiendo. No te dejes engañar, mujer; convengo en que son unos héroes, pero también unos galopos. ¿Qué servía Caco en comparación de ellos?

—¡No tengas miedo, tontol!—fué la respuesta conyugal; y satisfecho Burbo con aquella tierna seguridad, se dirigió al interior de la casa.

—¿Con que van a venir los patronos a examinar nuestros músculos?—dijo Níger.

—¿Quién te lo ha avisado, domina? (señora).

—Lépidio, que viene con Clodio, el apóstrofo más fiijo de Pompeya y un joven griego.

—Apuesta contra apuesta—exclamó Teatraldas.—Vayan, veinte sestericos a que Clodio apuesta por mí.

Los últimos días de Pompeya

—Ven—dijo Stratonica, tirando a su marido de las orejas amistosamente, con aquella especial caricia que también ha descrito Tibulo;—ven por aquí.

—No tires tanto, lobaz eres peor que el gladiador—murmuraron las anchas quijadas de Burbo.

—Calla—le dijo al oído,—acaba de llegar Caleno por la puerta falsa, y creo que ha de haber traído los sestericos.

—¡Oh!—dijo Burbo.—Voy a buscarle. Entretanto ojo a las copas, y a lo que cada uno va bebiendo. No te dejes engañar, mujer; convengo en que son unos héroes, pero también unos galopos. ¿Qué servía Caco en comparación de ellos?

—¡No tengas miedo, tontol!—fué la respuesta conyugal; y satisfecho Burbo con aquella tierna seguridad, se dirigió al interior de la casa.

—¿Con que van a venir los patronos a examinar nuestros músculos?—dijo Níger.

—¿Quién te lo ha avisado, domina? (señora).

—Lépidio, que viene con Clodio, el apóstrofo más fiijo de Pompeya y un joven griego.

—Apuesta contra apuesta—exclamó Teatraldas.—Vayan, veinte sestericos a que Clodio apuesta por mí.

Dotorerías

Anein a adelantar als lectores una noticia que no podrá ser menos que complacerosos...

Sabemos de un molit bona finta que una comissió de falleros d' un carrer sentric pensa elevar hasta l'honor del entaufat d' una falla al distinguit tratant en materies d' astrologia barata...

Y pensen representarlo en mij del Polo Norte, rodeat de fogues y d' esquimals, en múnegues de camisa y aventant-se la calva en un pay-pay...

La idea no mos pareix del tot magnífica, sols per tratarse d' un volguet compaero de la Prensa...

També sabem d' un atra colla de chent entusiasta de las prediccions de Gil Sumbiela...

Nada, nada, que per h' arribarem a tindre enveja al amic Sumbiela...

El alcalde de Madrid ha presentat la dimissió del càrrec, segons se diu per cuestión de la neu allí caiguda estos dies...

Dimiñir per motius de frescura... Aném, home, que vosté no es d' este siglo...

Si no fora per la frescura, jahón estaria este Govern?

Vingasen a Valencia y verá com té els carrers el alcalde Sr. Maestre...

Y diem nosotras: ¿Es que la comissió dels susodits Sentres d' instrucció y cultura d' invilaren sense prometerli banquetes?

Però, ¿cuántos ganes tendria el señor Bergamín de ser ministro?

EL VELLUTER

CLAZADO GIL CLASE SUPERIOR GRAN SURTIDO Paz, 18 y 26

Gacetillas

A pesar de haber sido declarado fiesta de precepto el día de hoy para todos los efectos...

El Ayuntamiento de Enguera ingresó ayer en la caja de la Diputación provincial...

En el salón de actos de la Diputación provincial se intentaron ayer dos subastas de suministros...

No se ha presentado ningún postor. Para reparar el desgaste del organismo...

CATARROS CRÓNICOS y TOS REBELDE, su mejor remedio...

Nuestros estimados amigos los señores Furió hermanos...

La apertura del Ateneo Científico, que debía celebrarse mañana...

En la imposibilidad de avisar individualmente a los interesados...

Conversaciones amenas háncense insostenibles por el mal olor de la boca...

Calzado "Lo Inconcebible", todo suela y cosido a 10'50 pesetas...

Calderas de vapor nuevas y usadas, en los talleres de Juan, Mateo y Dolz...

Africa

Para la iglesia del Ave Maria, recuerdo del jubileo Constantiano...

De una profesora, 25 pesetas; de un sacerdote de la Unión Apostólica...

Es reconstruyente gratis que supera al aceite de bigado...

Teja plana, única sin rival, Azulejos Valldecabres...

NAJERA, DENTISTA. Barcas, 11, principal.

Para evitar la caída del pelo es indispensable mantener la cabeza siempre limpia...

Si padecéis de artritis y por lo tanto de reuma, arenillas, mal de piedra, gota, ciática...

Los señores médicos de Valencia y su provincia que se inscribieron al III Congreso Nacional de Obstetricia...

Aprobado el reglamento interior por el que se ha de regir la Juventud Maurista...

Casa de huéspedes de Eduardo Bellvis. Pensión completa desde 3'50 pesetas...

ESCUELA MILITAR PARTICULAR VALENCIA, PLAZA DE TETUAN, 24...

Ebanistería y tapicería de E. Vilella, Paz, 17. Exposición permanente de mobiliarios completos...

Continúa abierta la suscripción para el monumento a Vasco Núñez de Balboa...

Suma anterior, pesetas 3.118'60. Circulo Liberal Monárquico...

La Junta provincial contra la Tuberculosis ha puesto a la venta en las principales librerías...

De desear es, que cuantos aspiran al mejoramiento de los enfermos...

Tos, catarros y asma se alivian y curan en breve tiempo con el Jarabe Morant...

Para jarabes, vinos, licores y amigos finos, en CASA MARTINEZ IMBERT...

NADA NI NADIE CURA MÁS PRONTO y mejor las hernias que el parche antiherniario Vidal...

Recomendamos, pues, a los pacientes no dejen de visitar al Sr. Vidal...

Accidente

Ayer fué asistida en la casa de Socorro una mujer, que en el interior de su domicilio habia sufrido un síncope...

Después de curada fué trasladada al Hospital.

Gran TEATRO Cine APOLO

LA CONDESITA URSULA

LA CONDESITA URSULA

LA ISLA DESERTA

ESLAVA

Compañía cómico-dramática

Tres en una

Los hugonotes

LA ZAGALA

EL VIEJO SOLAR

Los hugonotes

Teatros

Una agresión nos causa un muerto

Ceuta.—Una patrulla de seis hombres que desde Borque se dirigía a Kudia Federico...

Resultó muerto el soldado del regimiento de Borbón, Manuel Pérez.

Los demás soldados contestaron al fuego, y con la ayuda de fuerzas que salieron de la posición...

El cadáver del soldado, con armas y municiones, fué conducido a la posición.

Mellilla.—Se ha recrudecido el temporal. El vapor correo de Málaga tuvo que regresar al puerto.

El vapor "Virgen de Africa" no pudo salir del puerto.

El material del campamento ha sufrido desperfectos.

En el vapor "Vicente Puchol" llegaron de Almería 400 reclutas.

En el territorio reina tranquilidad. Predicar en desierto

Larache.—Salíó un convoy, sin novedad, para Cuesta Colorada.

Desde la posición del Gaitón fué cañoneado y dispersado el enemigo.

En Al-Cherif sigue el Raisuli predicando la guerra santa...

Viage suspendido

Málaga.—El gobernador militar ha telegrafiado al ministro que a causa del temporal suspendió su salida...

Melilla.—Con motivo del temporal no vino ayer ningún vapor correo de la Península.

Los reclutas

Melilla.—Diariamente llegan expediciones de reclutas destinados a los cuerpos de guarnición en estas posiciones.

Concurso de obras

Melilla.—Ayer se abrieron los pliegos presentados al concurso para las obras de construcción de un cargadero de mineral.

Reperto de donativos

Melilla.—La sección de campaña ha comenzado el reparto del donativo hecho por la Prensa burgalesa...

Embarque de reclutas y licenciados

Algeciras.—Ha llegado una expedición de 400 reclutas destinados al ejército de operaciones en Africa.

Centros comerciales

Melilla.—Se ha celebrado la Junta de Fomento.

Preparativos bélicos

Constantinopla.—Circula el rumor de que la flota turca se halla dispuesta para salir de los Dardanelos...

Compra de buques

Constantinopla.—Se asegura que se han entablado negociaciones entre el Gobierno turco y la República Argentina...

Pesimismo

Berlín.—Telegramas de Oriente dicen que se ha agravado la situación entre Grecia y Turquía...

Viage de un embajador

San Petersburgo.—A primeros de Febrero irá a París el embajador de Francia en esta, Mr. Delcassé.

La Prensa

El Correo Español

En lugar preferente publica un artículo que el augusto Señor Don Jaime de Borbón ha enviado al Jefe regional de León...

En su editorial sigue ocupándose del voto de las mujeres...

El Universo

Se hace eco de la réplica que dirige ABC a El Socialista...

El Debate

Glosa y comenta las declaraciones de Severino Aznar...

El Liberal

Dice que a pesar de las justas censuras al alcalde de Madrid...

El Radical

Dice que a pesar de las justas censuras al alcalde de Madrid...

El Socialista

Contesta a La Epoca y desmiente que el movimiento de Ríofredo sea político...

ESLAVA

Hoy, como día festivo, se darán tres funciones...

RUZAFÁ

Variadísimo es el programa que como día festivo se anuncia en este teatro.

ESLAVA

Hoy, como día festivo, se darán tres funciones...

ESLAVA

Hoy, como día festivo, se darán tres funciones...

ESLAVA

Hoy, como día festivo, se darán tres funciones...

ESLAVA

Hoy, como día festivo, se darán tres funciones...

ESLAVA

Hoy, como día festivo, se darán tres funciones...

ESLAVA

Hoy, como día festivo, se darán tres funciones...

ESLAVA

Hoy, como día festivo, se darán tres funciones...

ESLAVA

Hoy, como día festivo, se darán tres funciones...

ESLAVA

Región

SAGUNTO

El Circulo legitimista de esta ciudad, con objeto de hacer agradables las veladas a sus socios...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

ROCAFORT

Brillantes han resultado los festejos que el Ayuntamiento...

AURAS ANTI-DIABÉTICA

DIABETES

Sanccionada por médicos ilustres DEPOSITO: Drogueria de LA LUNA

Al cerrar

El doctor Moliner

Ha conferenciado con el Sr. Sánchez Guerra el doctor Moliner.

Este ha ofrecido al ministro presentarse candidato conservador por Valencia.

El ministro le ha contestado que si los conservadores valencianos están conformes el Gobierno lo encasillará.

El doctor Moliner ha telegrafiado esta noche consultando a los conservadores de esa.

LA ULTIMA HORA EN GOBERNACION

La Tribuna da cuenta en una información de Ríofredo de que a la salida del mitin, la benemérita ha dado varias cargas...

Hemos preguntado esta madrugada al Sr. Sánchez Guerra...

Y añadió el ministro: "Va extendiéndose a Neva y Zalamea la huelga de panaderos."

Interviene la Administración militar para conjurar el conflicto.

Contra una falsedad

El alcalde de Cangas de Tineo ha telegrafiado al ministro protestando contra un artículo publicado en El Pueblo Astur...

Comité maurista

El Comité central maurista está formado por los Sres. Ossorio y Gallardo...

Noticias oficiales

Madrid.—En el Ministerio de Estado se ha recibido un despacho del ministro de España en Lisboa...

Publicaciones

Se ha publicado y hemos recibido el cuaderno número 202 de El Consultor de los Bordados...

Salón :-: Cine :-: Romea

Calle San Vicente, 106

Su Majestad el dinero

El valor del sacrificio

TEATRO-CINE: Patronato de la Juventud Obrera

Portal de Valldigna, 2

ESLAVA

ESLAVA

ESLAVA

ESLAVA

ESLAVA

ESLAVA

ESLAVA

